

ГЛАВА КБР

ТРАЕКТОРИЯ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ



23 апреля Глава КБР Арсен Канокوف обратился с посланием к Парламенту республики, в котором подвел итоги социально-экономического развития республики за прошедший год и определил стратегические задачи на предстоящий период. После окончания внеочередного заседания Парламента КБР, посвященного этому событию, лидеры депутатских фракций партий, представленных в высшем законодательном органе республики, прокомментировали некоторые положения доклада руководителя Кабардино-Балкарии.

Владимир КЕБЕКОВ, «Справедливая Россия»:
 – Цифры, которые прозвучали в докладе Главы республики, говорят о динамичном поступательном развитии экономики Кабардино-Балкарии. Трехкратное увеличение доходов бюджета, существенное снижение долговой нагрузки республики свидетельствуют о том, что на территории КБР появляются новые производства, которые дают серьезные собственные доходы в бюджет республики. Отрадно, что медленно, но все же снижается безработица. А что касается задач, которые поставил Глава республики, хотел бы отметить тот положительный факт, что, наконец, взялись за восстановление Тыргырауского волфрамо-молибденового комбината. Это градообразующее предприятие, остановка которого фактически выбросила «на улицу» большое количество высококвалифицированных работников. И если республике удастся привлечь туда инвестиции и восстановить ТВИК, это станет очень серьезным нашим достижением...
 (Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Паводков не ожидается, но сели возможны

Правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности рассмотрела ряд вопросов, в том числе касающихся наводковой ситуации, селеопасного периода, а также организации добровольных пожарных дружин и единой диспетчерской службы.

Проведенные в верховьях рек Черек Безенгийский, Баксан, Чегем, Черек Балкарский, Малка исследования показали, что запасы снега в горах республики меньше нормы в 1,1-1,9 раза, в зависимости от расположения над уровнем моря. Количество осадков в апреле, как и ожидалось, было около и больше нормы, в мае, июне, июле – около нормы, в августе будет наблюдаться дефицит осадков, в сентябре их будет больше нормы, – сообщил начальник Республиканского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Евгений Богаченко. Отсюда, по его словам, следует, что повторение ситуации 2002 года, когда по всей территории Юга России шли интенсивные ливни, маловероятно. Характер температурного режима не предполагает интенсивного таяния снегов, следовательно, и повышенного водного наполнения рек, приводящего к половодью. Это же время существует повышенная опасность схода селей. В 2011 году были отмечены многочисленные сходы селей с дождевого и ледникового происхождения, – напомнил докладчик. – А селянская активность в текущем году ожидается еще выше прошлогодней. На это необходимо обратить внимание.
 (Окончание на 2-й с.)

В райадминистрациях КБР появятся специалисты по работе с молодежью

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокوف провел совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в КБР.

На заседании рассматривались вопросы обеспечения антитеррористической безопасности на объектах особой важности, жизнеобеспечения и с массовым пребыванием граждан, о мерах, принимаемых территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти и местного самоуправления КБР по профилактике терроризма и экстремизма в молодежной среде, а также по обеспечению безопасности политических и общественных мероприятий в период подготовки и проведения майских праздников и инаугурации Президента РФ. «Обеспечение безопасности объектов особой важности – чрезвычайно серьезная задача, и решать ее необходимо комплексно – со всеми, кто за это отвечает. За невыполнение своих обязанностей, влекущие за собой тяжкие последствия, наступают ответственность, в том числе уголовная», – предупредил руководитель соответствующих служб и министерств Арсен Канокوف и потребовал от них строгого соблюдения требований безопасности на подконтрольных объектах. Выслушав отчеты руководителей исполнительных органов власти, Глава республики поручил Правительству совместно с главами местных администраций принять дополнительные меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов дошкольного и школьного образования и здравоохранения. При корректировке бюджета в 2012 году предусмотреть средства на антитеррористическую защищенность и пожарную безопасность образовательных и медицинских учреждений. Касаясь темы профилактики терроризма и экстремизма в молодежной среде, Арсен Канокوف обратил внимание на необходимость не только активизировать, но и скорректиро-

вать работу в этом направлении. Одной пропаганды среди молодежи, по мнению Главы КБР, недостаточно, следует глубже изучать проблематику, связанную с производством, привлечением экспертов, которые бы сделали ее детальный анализ и дали соответствующие рекомендации. По моему поручению подготовлен пакет предложений по организации мер по профилактике и контроле идей терроризма. В настоящее время эти функции возложены на формируемое в структуре нашей администрации Управление внутренней политики», – отметил Арсен Канокوف. Глава республики заявил также о готовности руководства вести в структуре районных администраций штатных сотрудников по работе с молодежью. «Министерству по делам молодежи следует выстроить вертикаль, чтобы через ответственных исполнителей и организаторов охватить как можно больше молодых людей полезной деятельностью и досугом».

Продолжая тему, участники заседания вспомнили опыт советского прошлого, когда даже при ЖДКБ действовали различные детские секции по интересам, предлагали и его взять на вооружение. Кроме того, по их мнению, было бы правильным объединить в один большой круг танцующую молодежь, которая сейчас обособленно собирается на площади Ахматии и в Долинске. Пусть вместе и кабардинцы, и балкарцы, и русские, и представители других национальностей соведуются в исполнительском мастерстве, а заодно и пропагандируют у своей среде лучшие национальные традиции и эстетик народов республики. Ректор КБГУ Барсоби Карамурзов сообщил, что с 1 сентября вуз будет готовить специалистов по работе с молодежью, а также в рамках совместного проекта с Берлинским Свободным университетом – специалистами по конфликтологии.
 (Окончание на 2-й с.)

ВСТРЕЧА

Кабардино-Балкария – регион конфессионального мира

20 апреля находящаяся в Кабардино-Балкарии делегация посольства Французской Республики в Российской Федерации во главе с Венсаном Фалькозом – первым советником посольства, провела ряд встреч с общественными и религиозными деятелями. Венсан Фалькоз сопровождал директор Франко-Российского научного центра Жан Радван, куратор по вопросам внутренней политики посольства Рут Ракузин и второй советник посольства Рени Буалек. Столь представительная делегация посольства Франции впервые в своей истории приехала на Северный Кавказ, и ее статус демонстрирует тот интерес к нашему региону, который проявляют французские деловые и политические круги. Собеседниками французской в этой день были руководители трех основных конфессиональных объединений республики: председатель ДУМ КБР Хазретали Дасоев, благочинный православных церквей Кабардино-Балкарии отец Валентин (Бобильев) и раввин еврейской общины республики Леви Шабатов, а также руководство Общественной палаты КБР во главе с председателем Пашиканом Таовым. Беседы с религиозными лидерами касались взаимоотношений между конфессиями, особенно в сфере религиозного образования, работы с последователями различных религиозных течений.
 (Окончание на 2-й с.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

В рамках реализации информационно-просветительского проекта «Государственный час» состоялась встреча председателя Государственного комитета КБР по дорожному хозяйству Аслана Дышекова со студентами инженерно-технического факультета КБГУ им Х.М. Бербекова. Встреча прошла в форме диалога. Студенты задавали много вопросов о технических параметрах дорог, что именно из себя представляет дорога, технология выполнения дорожных работ. Был задан вопрос о системе финансирования дорожных работ, на что Аслан Дышеков ответил, что с принятием Закона о региональном дорожном фонде многие вопросы в этой области были сняты автоматически. Встреча прошла на высоком уровне и принесла свои результаты. Многие студенты решили провзять себя именно в дорожной отрасли по окончании вуза. В завершение встречи председатель сказал: «То, что мы делаем в наших работах сегодня, завтра даст соответствующие результаты».

УРОЖАЙ-2012

ПОЛЯ, ПОЛЯМИ, О ПОЛЯХ

Земледельцы уже завершили подъем элби, идет подготовка почвы к посеву яровых (в частности, кукурузы, подсолнечника и гороха). У арендатора Беслана Кудяева в аренде 77 гектаров пашни, которые он собираются засеять кукурузой на зерно. Возделыванием этой культуры он занимается более десяти лет и всегда добывает высокие урожаи. По его словам, помогает то, что имеется собственная сельскохозяйственная техника. Это позволяет вовремя провести все необходимые агротехнические мероприятия. Сейчас механизаторы занимаются сплошной культивацией почвы, а после завершения этой работы перейдут к севу зерновых и овощных культур, в том числе и картофеля. Другой арендатор Борис Гюгунков практически завершил посев картофеля на четырех гектарах земли. Он надеется собрать до 25 тонн картофеля с одного гектара. Заниматься сельским хозяйством непростое занятие в зоне рискованного земледелия. Тем не менее, по словам местных земледельцев, ни погода, ни сама земля, какой бы плодородной она ни была, не дадут высокого и качественного урожая без вложения необходимых финансов и труда. А потому все сельхозхозяйственный сезон, начиная с ранней весны до поздней осени, арендаторы, которые зачастую выступают механизаторами, агрономами и мелкоротами, ведут непрерывную борьбу за урожай.
 Асият МАИРОВА

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

К проблеме сирийских черкесов отнеслись с пониманием

В Нальчике в конференц-зале санатория «Чайка» прошло очередное заседание Совета Международной черкесской ассоциации.

Дискуссия началась с обсуждения вопроса о положении адыгской диаспоры в Сирии и реальных мерах по оказанию помощи черкесской диаспоре в этой арабской стране, где больше года продолжается вооруженный конфликт между действующим режимом и оппозиционными силами. Сенатор Альберт Кажаров, который возглавляет делегацию Совета Федерации Федерального Собрания РФ в Сирийскую Арабскую Республику в марте нынешнего года, рассказал об основных положениях итогового документа миссии, представленного Председателю СФ РФ Валентину Матвиенко. Как известно, целью делегации, куда вошли пред-

ставители трех кавказских республик – Адыгеи, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкессии, было изучение положения адыгской диаспоры, в том числе и возможные варианты переселения сирийских черкесов на историческую родину, – пояснил А. Кажаров. – Аналогичный отчет мною был представлен в комитет по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания РФ, на пленарном заседании которого достаточно позитивную оценку работе миссии дал глава Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Росотрудиачество) Константин Кошачев.
 (Окончание на 2-й с.)



ВЧЕРА в Домбай (КЧР) открылся и до 27 апреля продлится Межрегиональный молодежный форум молодых предпринимателей «Новое поколение. Старт-2012».

СЕГОДНЯ в Махачкале проходит республиканская конференция некоммерческих объединений «Дагестану – мир и согласие».

ЗАВТРА вечером в Ставрополе состоится гала-концерт лауреатов XX фестиваля-конкурса «Студенческая весна Ставрополья».

СОЦИУМ

Как будем отдыхать в начале мая?

Часто, долго и с удовольствием. Согласно российскому законодательству, если государственные праздники выпадают на выходные, происходит перенос – работающие граждане получают дополнительные свободные дни. Госдума внесла поправки в законодательство, определяя, что в этом году выходные дни перенесены с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля, а также с субботы 5 мая на понедельник 7 мая и с субботы 12 мая на вторник 9 мая. Вопрос о переносе выходных обсуждался российской трехсторонней комиссией по регулированию социальных и трудовых отношений. И все три стороны – профсоюзы, работодатели и Правительство – были за принятие этих поправок. Итак, в мае будем отдыхать три дня – 29, 30 апреля, 1 мая (с воскресенья по вторник) и четыре дня – 6, 7, 8 и 9 мая (с воскресенья по среду).
 Ирина БОГАЧЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ВТОРНИК, 24 АПРЕЛЯ Днем: +16... +18. Ночью: +11... +12. ПОГОДА Облачно, с прояснениями.

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 24 апреля 2012 г. ПОКУПКА ПРОДАЖА Доллар США 29.15 29.85 Евро 38.50 39.10 (www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк», Генеральный лицензиат Банка России №3349

ГЛАВА КБР

ТРАЕКТОРИЯ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы всегда боремся за сохранение социальных статей бюджета. Эту линию сегодня еще раз подтвердил Арсен Канков, подчеркнув, что все проекты социальной направленности будут сохранены. Отрадно, что руководитель республики уделил большое внимание агропромышленному комплексу, потому что вовлечение в производство трудоспособного населения наших сел — это большая серьезная проблема, которая только начнет решаться.

Замрат ШИХАЛИЕВА, КИПРО:

Мы сегодня выслушали обстоятельный доклад Главы республики. Конечно, чувствуется улучшение по сравнению с прошлым годом по многим позициям. Но Правительство не во всем дорабатывает, не все у нас еще хорошо в республике. Большая безработица, есть недочеты в работе органов власти, здравоохранения, образования, состояния дорог, благоустройства — в общем, очень много недоработок. Мы хотим пожелать Главе республике успеха. Он представил хорошие перспективы — мы его поддерживаем во всех отношениях и будем рабо-

тать вместе над их воплощением в жизнь.

Борис ЖЕРУКОВ, «Единая Россия»:

— Должен сказать, что нынешнее Послание Главы республики намного ровнее, чем предыдущие. Это говорит о том, что в Кабардино-Балкарии много вопросов решаются по ранее выбранной траектории: экономика растет, социально-экономическое положение улучшается, создаются институты гражданского общества. В первый раз руководитель республики так серьезно заострил внимание на работе с молодежью, говоря о том, что надо уходить от деклараций и имитации воспитательной работы. На самом деле сегодня ею занимаются только образовательные учреждения, а должно — все население Кабардино-Балкарии. В целом я доволен итогами работы нашего Правительства, хотя есть резервы, на которые обратил внимание Глава республики. Уверен, если будут реализованы задумки, которые обозначил Арсен Баширович, жизнь жителей Кабардино-Балкарии будет лучше и краше.

Валерий ГРИНЕВИЧ, ДДПР:

— Как председатель комитета Парламента по строительству, ЖКХ и ТЭК хотел бы отметить некоторые положения послания Главы КБР, связанные с жилищно-коммунальным комплексом республики. Мы все знаем, что стоимость услуг ЖКХ достаточно высока, а качество оставляет желать лучшего. И продолжение курса на модернизацию ЖКХ, капитальный ремонт систем водо- и теплоснабжения позволят повысить качество услуг, снизить социальную напряженность в обществе. Хотелось бы отметить и предложение о продаже застройщикам земли не по рыночной, а по кадастровой стоимости — это позволит резко снизить цены на первичном рынке жилья и будет способствовать росту объемов жилищного строительства, а также развитию смежных производств, что, в свою очередь, увеличит количество рабочих мест.

Хотелось бы отметить и предложение о продаже застройщикам земли не по рыночной, а по кадастровой стоимости — это позволит резко снизить цены на первичном рынке жилья и будет способствовать росту объемов жилищного строительства, а также развитию смежных производств, что, в свою очередь, увеличит количество рабочих мест.

Полностью текст Послания Главы Кабардино-Балкарской Республики Парламенту будет опубликован в «КБП». Респуб ГИРТУЕВ



Светлана Мухоморова

ВСТРЕЧА

Кабардино-Балкария — регион конфессионального мира

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Больше всего французы общались с руководством ДУМ — более 70 процентов населения республики и большей или меньшей степени придерживаются ислама, поэтому именно к нему было больше вопросов. Ректор Северо-Кавказского исламского университета Шарарудин Чоаев подробно рассказал о строительстве Исламского центра в Нальчике, в котором будут учиться 200 студентов — это должно поднять уровень духовного образования мусульманского духовенства по всему региону, что, в свою очередь, позволит снизить влияние нетрадиционных течений, в том числе экстремистской направленности.

Хазратли Даасежев, в числе прочего, отвечая на вопрос об отношении к событиям на Ближнем Востоке, выразил уверенность в том, что события «арабской весны» организованы силами, не имеющими отношения к религии. Сторонники ислама на Северном Кавказе: «Сегодня ради достижения каких-то корыстных целей неистоптанные политики могут воспользоваться тем или иным течением в исламе, потому что религия — очень удобный рычаг воздействия на общество. В стране, где мы жили, люди были далеки от религии, отошли от религиозных знаний, поэтому так легко использовать в том или ином направлении, давая определенную информацию. Салафизм и другие течения сегодня не в чести, и то, что они периодически «поднимаются», отражает интерес определенных государств или финансовых структур в этом процессе». В то же время Хазратли Даасежев подчеркнул, что «наши двери всегда открыты для всех мусульман», в том числе сомневающийся в чем-то, желающих расширить свое познание или поспирить на религиозные темы.

В церкви Симеона Столпника на улице Пятигорская гости попали на службу, а затем оценили всю известную гостеприимство отца Валерия. Блаженный рассказал об строительстве нового храма, в финансировании которого приняли участие представители разных национальностей республики, работе церковной школы, которую посещают 87 детей,



Светлана Мухоморова

об истории православной общины республики и взаимоотношениях ее с другими конфессиями. Французские чиновники проблем в этой области нет.

Такой же ответ сотрудники посольства Франции получили и от раввина Леви Шабаева в здании Нальчикской синагоги. Здесь гости также интересовались историей поселения евреев в Нальчике — события, происшедшие во время фашистской оккупации, миграционные явления последних лет, а также о том, что несколько семей вернулись после эмиграции из Израиля. Он также продемонстрировал свиток Торы, хранящийся в специальном помещении, и пригласил гостей на чашку чая.

Немудрено, что делегация, работая таким образом, несколько задержалась к началу встречи в отеле «Синдик» с членами Общественной палаты. Ее представляли руководитель Пашкан Таов и главы национальных объединений Анатолий Канунников, Мухамед Хафиц и Суфьян Бельваев. Гости интересовались, что связано с напряженными отношениями, причинами всплеска протестных экстремизма в последнее десятилетие, отношении к черкесскому вопросу, положением репатриантов из стран Ближнего Востока и т.д. Пашкан Таов подробно

ответил на все прозвучавшие вопросы, предвадиратель посольства Франции отметил, что Россия поступательно движется по пути развития демократических институтов, догоняя развитые страны. В числе других институтов гражданского общества, которые постепенно формируют каркас демократического устройства государства, он отметил особую роль общественных палат регионов, созданных по образу общероссийской. Многие живущие в этих регионах получают поддержку и огласку именно в этих органах, а затем выносятся на федеральный уровень, где в большинстве случаев получают соответствующую оценку или решение. В числе таких вопросов и проблема «геноцида черкесов», которая особенно интересовала французских гостей. Пашкан Таов, не подвергая сомнению самую терминологию и факт массового истребления черкесского населения в ходе Кавказской войны, не забывая тот факт, что впервые о нем открыто и широко заявили прогрессивные представители тогдашней русской интеллигенции. При этом Пашкан Кесевич, который поддержал Мухамед Хафица, подчеркнул, что не-

давнее решение о признании геноцида черкесов Грузией продиктовано не заботой о справедливости, а конъюнктурными политическими соображениями нынешней политической элиты этой закавказской страны.

Отвечая на вопрос о проблемах возвращения на историческую родину соотечественников из стран Ближнего Востока, и в первую очередь из Сирии, Пашкан Таов заметил, что этот вопрос был рассмотрен на одном из недавних заседаний Общественной палаты Российской Федерации, которая приняла специальное решение с рекомендациями Правительству страны. Открытым остается вопрос критериев для получения российского гражданства этими людьми, руководству страны намерено жестко требовать знания русского языка и культуры, между тем как, по словам Мухамед Хафица, «мы просили изменить формулировку на «знание одного из государственных языков субъектов Российской Федерации», однако подписание в этом вопросе пока нет». В ходе заинтересованного диалога члены делегации французского посольства получили подробные развернутые ответы на все заданные вопросы. Об этом визита, очевидно, можно будет судить в ближайшем будущем по степени инвестиционной активности иностранных компаний на Северном Кавказе.

Гуслан ИВАНОВ

ОКРУЖЕНИЕ

УЧИТЕЛЯМ, ЭКСПЕРТАМ И БЫВШИМ ВОЕННЫМ

Шестнадцатый номер газеты «Официальная Кабардино-Балкария» будет интересен бывшим военным. Порядок предоставления жилья гражданам, уволенным до 1 января 2005 года с военной службы, и приравненным к ним лицам определен постановлением Правительства РФ. В этом выпуске также опубликовано

Положение об оплате труда экспертов в сфере образования, также правильное постановление о денежном поощрении лучших учителей в рамках нацпроекта «Образование». Министр образования КБР сообщает о продаже автомобилей «ВАЗ» и «УАЗ», госструктуры извещают о конкурсах на замещение

вакантных должностей государственной службы. «Официальная Кабардино-Балкария» является приложением к «КБП», на нем можно оформить подписку в почтовых отделениях. Интернет-версия размещена на сайте kbrp.ru.ru. Ирина БОГАЧЕВА

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Паводков не ожидается, но сели возможны

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Министр экологии и природных ресурсов КБР Берт Гизиев сообщил о запланированных за счет субвенций из федерального бюджета работ по благоустройству в трех населенных пунктах республики и водоохранных мероприятиях на реке Нальчик. По линии Минприроды в КБР в этом году планируется провести мероприятия на сумму 29 млн. 200 тыс. рублей, отметил он — По всем объектам поданы заявки на аукционные процедуры, а работы запланированы на апрель-май. Считаю целесообразным обратиться с просьбой о создании резерва финансовых средств для аварийно-восстановительных работ в каждом муниципальном районе республики.

Первый заместитель начальника республиканского МЧС Михаил Надежин сообщил о том, что число населенных пунктов, потенциально попадающих в зону затопления, составляет 51 с количеством жителей более 16 тысяч, против 33 — в прошлом. В каждом населенном пункте определены точное количество домов, жителей, а также социально значимые объекты, попадающие в зону затопления, — подчеркнул Надежин.

Затем он поднял проблему озера Башкара. После случаев его прорыва в 1958, 1959, 1961 годах, которые сопровождался сходом селей, оно оставалось спокойным. За последние 20 лет ледовокаменный вал, который удерживал озеро, стал активно разрушаться. В 2008 году воды впервые перелились через дамбу.

Наиболее опасным сценарием развития ситуации является переполнение озера и его перелив через перемычку, — заявил Надежин. В этом случае возможно ее разрушение и формирование села. Объем селевого потока при прорыве трех озер в период активного таяния ледника будет составлять около миллиона кубометров. Альплагера Джантуган селю достигнет через 8 минут, альплагера Шельда — через 12, поселка Эльбрус — через 23.

Сель 2011 года является аналогом села 1999 года, превысившего катастрофу 2000 года, — подчеркнул Надежин. Предлагаем обследовать бассейн с вертолета, провести расчистку селеприорного дна и построить на платформе русловой зоны реки Баксан от селевых отложений. Силы администрации Эльбурса и Тырынуза организуют к концу года должны составить три опасными участками —

озером Башкара, бассейнами рек Гирхожи и Камык. По предложению вице-преьера Казима Унаева решено рассмотреть проект, разработанный в ВГИ, гарантированно обеспечивающий защиту Тырынуза. Затем обсудили организацию единых дежурных диспетчерских служб, которые должны быть созданы во всех районах КБР.

— Одною только в Баксанском, Урванском, Терском и Лескенском районах, а также в Нальчике и Баксане разработаны проекты соответствующих нормативных актов, — отметил Михаил Надежин. — Но акты не приняты, места размещения служб не определены. Место дислокации ЕДДС и ее штат определены только в городе Нальчике.

Он подчеркнул, что Кабардино-Балкария является практически единственным субъектом Российской Федерации, где подобных структур нет. Казим Унаев поручил принять немедленные меры по организации единых диспетчерских служб. Одним из вопросов программы была организация в отдаленных населенных пунктах республики добровольных пожарных дружин, численность которых в КБР должна достигнуть 4500 человек. Однако,

по словам заместителя начальника МЧС КБР Беслана Хатухова, органы местного самоуправления до сих пор не определили порядок комплектования подразделений ДПО пожарно-техническим вооружением и снаряжением, не решили вопрос с размещением. Существуют и другие проблемные вопросы, в решении которых МЧС республики готово оказать содействие.

— Я призываю всех глав администраций подобрать соответствующих людей в муниципальных образованиях, которые привлекаются к такой работе на общественных началах, потом могут сделать это своей профессией. Комиссия приняла ряд рекомендаций по организации ДПО, в том числе рекомендовала руководителям крупных производств сформировать подобные подразделения на своих предприятиях, а ректорам вузов создать студенческие пожарно-спасательные отряды.

Были также даны поручения по налаживанию взаимодействия МЧС и УГИБДД республики. Асгат МЕЧЕВ

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

К проблеме сирийских черкесов отнеслись с пониманием

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Альберт Хатухевич подчеркнул удовлетворенность тем, что федеральные институты власти с пониманием отнеслись к проблеме сирийских черкесов, оказавшихся заложниками конфликта. Он выразил надежду, что предложения, вышедшие в отчет, найдут поддержку и конструктивное решение в рамках международного и российского права. Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жаннимов сказал, что парламентарии республики, кабинет министров при поддержке Главы Кабардино-Балкарии Арсена Баширова активно реализуют единую политику по работе с соотечественниками, проживающими в других государствах, в том числе и в странах ближнего зарубежья. Приоритетом в этом направлении является укрепление двусторонних связей, оказание гуманитарной помощи.

По словам Руслана Мухамедовича, 26 апреля на очередном заседании Парламента республике будет рассмотрен вопрос о принятии закона КБР, регламентирующего современные политические и дипломатические подходы к работе с нашими соотечественниками за рубежом.

— Мы все убедились на примере миссии Верхней палаты Российской Федерации, что федеральная и региональная власти готовы поддержать любые разумные, эффективные шаги общественных организаций и объединений по улучшению качества работы с соотечественниками, которые в разные периоды истории и по разным причинам оказались за пределами исторической

родины, — констатировал Руслан Жаннимов. — Концепция по данной тематике строится на платформе взаимного доверия и мудрой дипломатии. В продвижении этого позитивного процесса, безусловно, немаловажную роль играет Международная черкесская ассоциация, объединяющая представителей адыгской диаспоры в разных странах мира.

О взаимоделии федеральных и региональных органов власти с черкесскими общественными организациями в Российской Федерации и за рубежом по укреплению связей с соотечественниками рассказал председатель Госкомитета КБР по работе с общественными и религиозными организациями Борис Паштов. Он подчеркнул, что на данном этапе работа ведется в комплексе и в позитивном направлении. Практически во всем актуальным вопросом является выработать единый план действий, который принесит качественные и эффективные результаты.

Ежемесячно наш комитет представляет в республику А. Канкову подробный отчет именно в части работы с соотечественниками, проживающими как за рубежом, так и в Российской Федерации — пояснил Б. Паштов. По поручению Арсена Баширова создана специальная правительственная комиссия, на регулярных заседаниях которой рассматриваются наиболее актуальные вопросы и проблемы. В частности, с начала нынешнего года только по проблемам сирийских черкесов комиссия собралась три раза, в том числе по итогам визита делегации Совета Федерации РФ в Сирийскую Арабскую Республику.

Борис Султанович также отметил, что совместно с МЧА, общественными организациями «Парат» и «Адыгэ хасэ» реализуется программа по обучению родному языку детей репатриантов, а также моздокских адыгов, проживающих в РСМ-Алании.

Начальник Управления по работе с соотечественниками и неправительственными организациями ОА Россоотрудничество Вячеслав Пугачев озвучил текст приветствия руководителя Федерального агентства Константина Косачева и отметил, что дискуссия носит конструктивный и полезный характер.

— В программе нашего агентства достаточно солидный блок занимает черкесский вопрос, — констатировал В. Пугачев. — В частности, в октябре этого года мы планируем пригласить в Россию 20 молодых черкесов, в основном из Турции, Иордании, Сирии, США, Германии. Примем их в Москве, возовим по стране и покажем, как работают институты государственной власти в Российской Федерации. Естественно, они побывают на исторической родине в Адыгее, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкессии. Будем включать черкесскую диаспору и в другие мероприятия, проводимые Россоотрудничеством. На заседании Совета Международной черкесской ассоциации были рассмотрены и другие вопросы, связанные с координацией деятельности черкесских общественных организаций в РФ и за рубежом с учетом изменений в современной мировой политике. Вал Засмедин президент МЧА Каншоб Ажахов. Борис БЕРЕКОВ

ДАТА

ДЕТСТВО ГЕНЕРАЛА

23 апреля Султану Сосналиеву – летчику, Герою Абхазии, министру обороны этой маленькой республики – исполнилось бы 70 лет. За последние без малого двадцать лет о нем написано много газетных и журнальных статей. Центральное место в большинстве из них занимает его роль в создании вооруженных сил РА и руководстве военными действиями в ходе грузино-абхазской войны 1992–1993 годов. Мы же обратим внимание читателей на воспоминания друга детства будущего генерала – Муртаз-Али Умова.

«ЧИЖИКИ» И «ЖОШКА»

В 30-е годы семья Сосналиевых подвергалась репрессиям, – рассказывает Муртаз-Али. «Также в этот период были почти полностью уничтожены советской властью фамилия Анзорových, которую до замужества носила мать Султана Таужан. Отпрыски аристократических фамилий считались «бывшие» – вынуждены были то и дело переезжать с места на место, скрываться. Бежал из Кабарды, Сосналиевы некоторое время жили в Анлаком, а после войны в 50-е годы смогли переехать поближе к своей родине, обосновавшись в Курпском районе КАБАРС в селе Виноградном. В 1943 году туда были эвакуированы Моздокского района СОАССР. В Виноградном к тому времени осели еще несколько кабардинских семей из числа тех, кого советская власть объявила вне закона: Абазовы, Опановы, Малухановы. Таужан с детьми – Султаном и Анатолием – переехали туда по приглашению родственников по материнской линии. Опановых, Таужан работала в местном детском саду, а ее сыновья учились в школе».

– Село Виноградное до начала войны носило название Бранденбург, – говорит Муртаз-Али. «Это была немецкая колония, из которой всех немцев перед войной выслали в Казахстан. Мне было что-то около восьми лет, и все свободное время я проводил вместе с младшим братом. Это был редкий «жошук» – внутренней стороной стопы возможно большее количество раз. «Чижик» можно назвать советской разновидностью бейсбола. Султан очень любил уметь жонглировать, особенно вообще был мастером подвижных игр. Прекрасно помню вкус лаваша, который жарил Таужан, и как мы втроем – Султан, Толик и я – лежали на жарко натопленной печи в доме Сосналиевых».

ТРАКТОР – ТОТ ЖЕ КОНЬ

Муртаз-Али рассказывает о том, что Султан очень любил различные технические новинки, вообще интересовался техникой. Как-то раз он принес домой радио, которому ему вручили как лучший механизм школы. Это был редкий по тому времени предмет, представлявший собой лакированный деревянный ящик, в который были вмонтированы радиоприемник и проигрыватель.

– В присутствии Султана, – вспоминает Муртаз-Али, – мы, пытаясь поймать какую-нибудь музыкальную волну, без устали крутили ручки и нажимали клавиши радиоды, а Таужан ругался, нас полагает, черт – вот тогда вам Султан



Сов. Архив/Евгений Сидоров

танцы, мы скидывались по 5 копеек на перекупку – это был обычный тариф лодки, и он нас перевозил (пять копеек – стоимость тогдашнего билета в кино). Но и эти выплаты были нечастыми. Султан не разрешал нам читать в Павлодольском, сидеть, что мы еще слишком малы для подобных развлечений. Позднее, повзрослев, мы уже ходили на танцы вместе с Султаном. Он великолепно танцевал лезгинку, и танго – иных танцев в ту пору мы и не знали. Помню, насколько он был актуарен в одежде – надменные до блеска хромовые сапоги «гармошкой», чистая рубашка, строгая стрижка. С местными у нас никогда не было стычек – по отношению к присутствующим на танцах девушкам и мы, и ребята из Павлодольского влились предельно корректно. Понятие «общественная мораль» не было еще пустым звуком. Максимум, на что мог надеться влюбленный паренек, это то, что, понравившаяся ему девушка даст прокатить себя на раме велосипеда. Но и сейчас, спустя 70 лет, на все село, наверное, не более десяти штук. Это был своеобразный «общественный транспорт». Вспомнил бы как бы то было. Генерал уносил их все далеко. Они лежали или стоили у заборов и оград домов, и любой желающий в случае надобности мог ими воспользоваться».

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ

– В Виноградном было две улицы, – рассказывает Муртаз-Али. «Одна из них пролегла по самому берегу Терека. Эта часть береговой полосы была обрывистой, и нередко течение подымало нависающий над водой плывущий предмет. Никто из нас, конечно, мы любили проводить время на этом месте, у воды. Однажды, играя во что-то на берегу, мы – шестеро или семеро пацанов, – совершенно забыли о безопасности, оказались сметены в воду вместе с частью берега. Кое-как вольгостившись из нас удалось выкарабкаться на сушу, но двое ребят поплавать стали тонуть. Генерал унес их все далеко к тому месту, где находилась плотина. Если бы эти ребята дождались до плотины, они бы наверняка погибли. К счастью, в это время на своем тракторе к реке подошел Султан. Он, быстро сообразив, в чем дело, и сбросив сапоги, прыгнул в реку. Каким-то чудом ему удалось поймать в бурном потоке намертво перепуганных пацанов. Удерживая их за руки, он сплывал на пару километров вниз и вытаскивал на берег. Родители спасенных ребят, узнав об этом, устроили в честь Султана целый праздник с угощением. Едва ли не последний об этом эпизодической операции узнала Таужан – от родителей спасенных пацанов. Сам Султан маме, конечно, ничего не сказал – не хотел возвышаться».

– Село Виноградное, как и мы, мы прицепили сами себе, вспоминает Муртаз-Али. «Султан заставлял нас отпугать сани и гнал домой. Мы, конечно, слушались. Он уже тогда обладал какой-то детской властью над каждым, и по этой причине был в авторитете даже у взрослых ребят. Причина такого серьезного отношения к жизни заключалась, думаю, в том, что Султан осознавал, что в отсутствие репрессированного отца он остается старшим мужчиной в семье. Позднее, получив специальность механизатора, Султан Сосналиев стал работать на трaktor. Нужно сказать, что в то время далеко не каждому доверили управление сложной техникой, – говорит Муртаз-Али. – Однако Султана в Виноградном знали как серьезного и ответственного человека, и со своей стороны вполне оправдывал это доверие – его трактор всегда был в исправном состоянии и сил чистотой. Более того, начальство разрешало Султану, единственному из молодых работников, держать трактор у себя во дворе».

– Мужчину должен уважать за своим коном, – говорил нам Султан, – всегда его мыть и кормить. Трактор всегда не каждому доверяли, особенно ходит в чистоте и был готовым отвести своего хозяина, куда ему нужно».

ВЕЛОСИПЕД И ОБЩЕСТВЕННАЯ МОРАЛЬ

Шло время, дети выросли, полная трудоемкая работа была понемногу стала уступать молодежи. Муртаз-Али рассказывает о первых походах на танцы, которые устраивались по выходным и праздникам в соседнем селе. – Село Павлодольское, – вспоминает он, – располагалось от Виноградного совсем неподалеку, на противоположном берегу Терека. В то время между этими селами было единственное сообщение – лодочное. Навстрелку на

РЕЛИГИЯ

Познавать ислам через лучшее

Наряду со священнослужителями в обсуждении этого вопроса приняли участие представители районной администрации и главы сельских поселений.

О необходимости унификации религиозного образовательного процесса в Кабардино-Балкарии говорят уже давно. Одним из средств борьбы с экстремизмом в Духовном управлении мусульман республики считали просвещение. Именно этот курс выбран одним из основных направлений деятельности.

Как отметила заместитель главы администрации Эльбрусского района Раиса Абрашова, коллессиями по вопросам религиозных организаций, действующим при райадминистрациях, рекомендовано совместно с Духовным управлением мусульман проводить работу по отбору молодых людей, желающих пройти обучение в Северо-Кав-

казском исламском университете им. имама Абу-Ханифы. Раис-Имам Эльбрусского района Нох Метов подчеркнул, что в целях профилактики экстремизма ДУМ КБР разрабатывает и проводит просвещение. Именно этот курс выбран одним из основных направлений деятельности. «Образование и просвещение – самые важные и самые сложные сферы для любого общества», – отметил имам Тырныауза Салих Курданов. Он также подчеркнул, что первостепенное значение в обучении молодежи имеет личность и уровень образованности того, кто преподает, а также ведется ли обучение в соответствии с правилами педагогик и психологии. Имам сельского посе-

ления Былым Зулкарний Тлово подчеркнул важность разъяснительной работы среди молодежи: «Нужно постоянно говорить молодым людям о глубочайших традициях любви, мира и братства, взаимопомощи и веротерпимости, благой морали, имеющих многовековые корни в исламе». Он также добавил, что необходимо разъяснить культуру ислама на славных исторических примерах и раздать исламское издание как одно из средств просвещения общества. Участники совещания пришли к выводу, что подрастающее поколение с юных лет должно иметь возможность познавать ислам через лучшие образцы исламской богословской мысли, информировать Агаса Тарим из пресс-службы местной администрации Эльбрусского муниципального района.

АКЦИЯ

В Эльбрусском районе пополнили «коробку смелости»

В отделе онкологии и гематологии республиканской детской клинической больницы появилась «коробка смелости» в рамках благотворительных акций, проводимых фондом «Веражи жизнь».

В нее складываются маленькие машинки, багуняны, резинки, резиночки, пластиковые игрушки, конструкторы, кукол, вышивальные иглы, и другие игрушки, которые дети отдают в больницу. Родители спасенных ребят, узнав об этом, устроили в честь Султана целый праздник с угощением. Едва ли не последний об этом эпизодической операции узнала Таужан – от родителей спасенных пацанов. Сам Султан маме, конечно, ничего не сказал – не хотел возвышаться».

«Коробку смелости» и сотрудники администрации Эльбрусского района Тырныауза, Совета местного самоуправления, которые приобрели для детей резинки, вышивальные иглы, конструкторы, кукол, вышивальные иглы, и другие игрушки, которые дети отдают в больницу. Родители спасенных ребят, узнав об этом, устроили в честь Султана целый праздник с угощением. Едва ли не последний об этом эпизодической операции узнала Таужан – от родителей спасенных пацанов. Сам Султан маме, конечно, ничего не сказал – не хотел возвышаться».

Конкурсы

Воспитатели детской школы искусств г. Терек при Всероссийском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах, который прошел в городе Майкопе.

Для юных музыкантов курсов среди муниципальных школ, который проводится в дни весенних каникул, воспитатели детской ДШИ привезли девять дипломов и четыре благодарственных письма.

«Юные дипломанты» складывается удачно. Бесплатно, например, стал дипломантом IV международного конкурса юных дарований «Времена года».

С республиканского конкурса среди муниципальных школ, который проводится в дни весенних каникул, воспитатели детской ДШИ привезли девять дипломов и четыре благодарственных письма.

Конкурсы

Юные дипломанты

Воспитатели детской школы искусств г. Терек при Всероссийском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах, который прошел в городе Майкопе.

Для юных музыкантов курсов среди муниципальных школ, который проводится в дни весенних каникул, воспитатели детской ДШИ привезли девять дипломов и четыре благодарственных письма.

«Юные дипломанты» складывается удачно. Бесплатно, например, стал дипломантом IV международного конкурса юных дарований «Времена года».

С республиканского конкурса среди муниципальных школ, который проводится в дни весенних каникул, воспитатели детской ДШИ привезли девять дипломов и четыре благодарственных письма.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СОХРАНЯЯ ЖИЗНЬ, СОХРАНЯЯ РИД

В Объединении организаций профсоюзов КБР состоялся семинар, на котором говорили об охране труда – важнейшем факторе сохранения жизни и здоровья трудящихся. Мероприятие проводилось в рамках месячника охраны труда.

Но для того не секрет, что помимо социально-экономических факторов, на состояние здоровья работающего населения влияют условия труда и безопасность на рабочих местах. Запомнено, что за последние семь лет увеличилось число людей, работающих в неблагоприятных условиях. К тому же в прошлом году по сравнению с 2010-м возросло количество несчастных случаев на производстве (с 76 случаев до 82). Что касается травматизма и гибели на производстве, за последние годы существует тенденция к их снижению, однако тяжесть последствий травм возрастает. Еще одна проблема в сфере охраны труда – отсутствие персонального компьютера у работников вредных и опасных условиях. В связи с этим на ранних стадиях практически отсутствуют профессиональные болезни, отсутствует статистика смертности от профзаболеваний.

Задать должны условия по обеспечению охраны труда на производстве. Егорова не могла не упомянуть о том, что Институт современного развития совсем недавно обновил псевдонаучный документ в качестве рекомендаций Правительства РФ, в котором прописано: прав работникам нужно помешать, а работать поинтереснее. Предлагают либерализацию рынка труда, найма, рабочего времени, увольнения работников, повышения пенсионного возраста. «В этих условиях работодатели должны укрепить свои ряды, ускорить работу в области создания надлежащих условий труда на рабочем месте, соблюдения действующего законодательства о труде и охране труда, принимать конкретные меры по противодействию предложениям, вносимым либеральными политиками», – заключила И.о. управляющего региональным отделением Фонда социального страхования РФ по КБР Аюмэд Барков в расхождении с социальными стандартами и охране труда на предприятиях республики. Заместитель руководителя Госинспекции труда РФ по КБР Тимур Хабиров в своем докладе подчеркнул внимание на одном из наиболее распространенных нарушений – несоблюдении порядка расследования

и учета несчастных случаев на производстве (более 93 случая). Чаще всего травмируются работники, осуществляющие работы из падения с высоты, воздействия движущихся, вращающихся деталей машин, дыма, огня и электрического тока, транспортных происшествий.

О социальном партнерстве в области охраны труда говорила начальник отдела охраны труда и госэкспертизы условий труда Министерства труда и соцзащиты КБР Валентина Панасова. Заместитель директора Высокосреднего геофизического института, член общественного совета технической инспекции труда ООП КБР Валентина Колычева уделила особое внимание процедуре проведения аттестации рабочих мест по условиям труда.

«Несомненно, тема, поднятая Общероссийским союзом профсоюзов, актуальна и важна. Ведь система обеспечения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности не может рассматриваться обособленно от окружающей среды, техническим уровнем производства, уровнем лечебно-профилактического обслуживания, а также с состоянием экономики республики и страны в целом».

Марьяна БЕЛГОРКОВА

«НОВЫЙ ВЗГЛЯД» на социальную рекламу

26 апреля в актовом зале физико-математического корпуса КБГУ им. Х.М. Бербекова пройдет региональный конкурс социальных рекламы «Новый взгляд».

Конкурсные видеоролики и макеты социальных плакатов должны соответствовать одной из тем: «Мы – россияне», «Здоровый образ жизни», «Моя семья – мое богатство», «Спортивная страна», «Наша культура», «Имею право...», «Дорогой добрых дел», «Безопасность жизни», «Береги природу», «Свободная тема» и специальная тема «Энергоэффективная страна». Участниками проекта могут стать молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет.

АФИША

ИНОПЛАНЕТЯНИН НА УЛИЦЕ БАЛКАРСКОЙ

Кемал Мамушев – выпускник ГИТИСа, более тридцати лет работает в Балкарском госдрамтеатре им. К. Кулиева. Слюсок амплуа – романтический, комедийный и характерный герой – он пополнил новым, выступил в качестве автора пьесы, по которой поставлен спектакль с интригующим названием «Вот тебе и инопланетянин!». Ближайший показ комедии – 27 апреля в 18 часов в театре на ул. Балкарской. Ирина БОГАЧЕВА

«НОВЫЙ ВЗГЛЯД» на социальную рекламу

представителями регионального оргкомитета. Лучшие работы будут размещены в электронных и печатных СМИ республики, а также направлены в Москву для участия в федеральном этапе конкурса. Подробную информацию можно позвонить по телефону Правительства КБР www.pristavitelstvokbr.ru в разделе Министерства по делам молодежи республики.

АФИША

ИНОПЛАНЕТЯНИН НА УЛИЦЕ БАЛКАРСКОЙ

Кемал Мамушев – выпускник ГИТИСа, более тридцати лет работает в Балкарском госдрамтеатре им. К. Кулиева. Слюсок амплуа – романтический, комедийный и характерный герой – он пополнил новым, выступил в качестве автора пьесы, по которой поставлен спектакль с интригующим названием «Вот тебе и инопланетянин!». Ближайший показ комедии – 27 апреля в 18 часов в театре на ул. Балкарской. Ирина БОГАЧЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОСАДИЛИ ДЕРЕВЬЯ

Программа регионального общественного фонда «Согртыль» и при поддержке местных жителей на территории села было посажено около тысячи деревьев: абоний, фундук, ива, ясень, тополь, мыльное дерево, сирень, роза и другие, передает ИА «Дагестан».

ПРОЦЕСС ЗАВЕРШИЛСЯ

В Верховном суде Ингушетии завершился длившийся около года процесс в отношении обвиняемого в убийстве ингушского губернатора Алексея Калашникова в участии в незаконных вооруженных формированиях, нацеленных на свержение конституционного строя и ликвидацию магистров.

Как сообщает «Интерфакс», суд из трех профессиональных судей, включая одного государственных обвинителей и прокурора лидера бандгруппы к 17 годам лишения свободы. Основание – полагать от 2 до 15 лет заключения.

ХРАМ ВОССТАНОВИЛИ И ОБСЯТИЛИ

Караево-Черкесская Республика. В Черкесске торжественно освятили собор Святой Троицы Николая Чудотворца, который начали восстанавливать почти 15 лет назад.

Храм, который жители станции и окрестных сел возводили в течение десятилетия, был разрушен в 1984 году, его разобрали, а строительные материалы пустили на здание школы, бани и библиотеки. В конце 1980-х его решено отстроить заново. Храм возвели на пожертвования представителей всех религий и национальностей республиканской администрации. Строительство собора Святой Троицы Николая Чудотворца рассчитан на тысячу прихожан, его площадь почти 1500 квадратных метров.

СЕРЖАНТ ПРОДАВАЛ БОМБУ

Северная Осетия-Алания. Следственный отдел Северо-Осетинской области возбудил уголовное дело в отношении военнослужащего, задержанного в ходе расследования взрыва в поселке, обвинявшегося в приобретении, хранении, изготовлении, передаче, перемещении, сбыте взрывчатых веществ и взрывных устройств.

«Возбуждено уголовное дело в отношении заместителя командира инженерно-саперного взвода инженерно-саперной роты войсковой части ВБ 1500 в поселке Магистров сержанта Рамляма Рахимова», – сообщили в пресс-службе СК РФ.

По результатам следствия, он был задержан 19 апреля при попытке сбыта самодельного взрывного устройства и 112 патронами к пистолету ИЖ-79.

МИНДРАВ ПРОБЕРГАЕТ

Старопольский край. Министром здравоохранения Ставропольского края провозглашена информация о внеурочной гибели младенцев в родильном отделении в связи с искусственным затягиванием родов врачами.

В Пятигорске проводится доследственная проверка по сообщению, размещенному в СМИ, по фактам вымогательства взятки врачами родильного дома. Главарем роддома Пятигорска назван «бродячий» информация о гибели семи младенцев. Из представлений Минздрава следует: «Большинство женщин, у которых погибли младенцы, в предельно короткий период неоднократно обращались в женскую консультацию».

В ГРОЗНОМ ПОСЛЕМИЛСЯ

С COMEDY CLUB. Чеченская Республика. Резиденты шоу «Comedy Club» выступили с благотворительной программой в Грозном. Они посетили республику в рамках Всероссийской акции «Весенняя неделя добра».

В общении в пресс-службе руководства республики, свой визит резиденты начали с посещения Детского центра реабилитации и центра для детей, больных ДЦП. Гости побеседовали с работниками, подарили мягкие игрушки и сфотографировались на память с пациентами и персоналом центра.

Затем они направились в Госкомздравственный районно-концертный зал, где представили зрителям свое программ.

Средством вечера был Глава Чечни Рамзан Кадыров. Подготовил Максим ДЕВ

СПОРТ

•Карате

Проба сил

Тырынауэский спортивно-оздоровительный комплекс «Геолог» имени В.А. Губанова стал местом проведения открытого первенства Эльбурского района по карате...

•Дзюдо

В Лондон через Челябинск



М. Хабичиров

М. Кодзиков

А. Гаданов

Последним квалификационным стартом в Олимпийском игровом-2012 в Лондоне является чемпионат Европы, который пройдет 26-29 апреля в Челябинске...

•«Спартак-Нальчик»

Капитан взял вину на себя

Настроение и у футболистов, и у болельщиков нальчикского «Спартака» после яркой победы над «Волгой» было приподнятым, и в Пермь команда отправилась за тремя очками...

пару полуметров, хотя этого, конечно, мало для победы. В любом случае будем биться. У «Спартака-Нальчик» есть свое игровое лицо, терять אותו не хотим. Вылетать надо тоже достойно...

•Молодежное первенство Реванш позволил сохранить лидерство

Единственное весеннее поражение дублеры нальчикского «Спартака» потеряли в родных стенах от пермского «Амкара». Оно очень выявило самостоятельные способности...

ТАБЛИЦА

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals For, Goals Against. Title: Чемпионат РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 22.04.12 г.

Пресс-конференция Тимур ШИПШЕВ, и.о. главного тренера «Спартак-Нальчик»: В первом тайме была скользящая, нерваная игра...

Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ и Анатолий САФРОНОВ

42-69-96 ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail

Реставрация ванн жидким акрилом. Гарантия и качество. Обращаться по телефонам: 8-928-300-31-61, 8-918-870-26-06.

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» приглашает на работу: поваров; рабочих по кухне; уборщиков помещений; дворника; рабочего по ремонту и обслуживанию здания.

Уполномоченный орган исполнительной власти КБР - Государственный комитет по занятости населения - уведомляет работодателей, планирующих привлечение иностранной рабочей силы...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртнев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышков, З. Мальбохова.

МЧС

На базе Главного управления МЧС России по КБР прошел ежеквартальный учебно-методический сбор. В нем принял участие сотрудник по надзорной деятельности управлений МЧС Северо-Кавказского федерального округа...

Продается нежилое здание: 3 бокса, склад, 2 кабинета с участком 40 соток. Боксы работают, в аренде. Обращаться по телефону: 8-909-488-41-36.

Продается нежилое здание: 8 боксов с участком 80х50 (40 соток). Боксы работают, в аренде. Обращаться по телефону: 8-909-488-41-36.

РОД КАНТИЕВЫХ глубоко скорбит по поводу смерти старшего рода КАНТИЕВА Сергея Харитоновича. Остатки национально-культурный центр «Ныхас» скорбит по поводу кончины КАНТИЕВА Сергея Харитоновича...

Были сборы недолги...

Надзорной деятельности по г. Прохладному и Прохладненскому району проведен практический занятия. В качестве обмена опытом, изучения передовых технологий и внедрения их в практику...

Уважаемые руководители торговых предприятий, реализующие телекоммуникационное оборудование в КБР, просим вас обратить внимание!

Филиал федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Радотелевизионный передающий центр Кабардино-Балкарской Республики»...

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева - главный редактор; О. Чоучева - редактор по выпуску; Н. Панарина - О. Безрукова - корректоры. Тираж - 8934 экз. Заказ - №1063. Индекс - 51530. Цена - 3 руб. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

БРИФИНГ

Электронное взаимодействие

К 1 июня министерства и ведомства должны быть готовы взаимодействовать и предоставлять услуги населению в электронном виде. Об этом сообщил на брифинге в МВД по КБР начальник Центра информатизации...

Ряд подразделений МВД по КБР уже сегодня оказывают государственные услуги в электронном виде: выдаются справки о наличии (отсутствии) судимости, о реабилитации жертв политических репрессий...

Уже с 1 октября прошлого года межрайонные отделы государственного технического осмотра транспортных средств и регистрационно-экзаменационная служба ГИБДД МВД по КБР в Альчике, Басане и Прохладном регистрируют автомобили...

Взгляд из окна

Появление остановочных комплексов на улицах Нальчика стало удобным и рациональным решением для горожан. С одной стороны, водители могут быстрее купить воду, сигареты и пр., с другой - обеспечивается комфорт...

КРИМИАЛ

Наркопритон за дозу

В течение трех месяцев квартира одного из нальчканцев являлась местом сбора наркоманов. Доза - цена, за которую хозяин квартиры предоставлял жильцов и все необходимое для изготовления наркотика...

Следственным отделом Управления ФСКН России по КБР возбуждено уголовное дело в отношении хозяина квартиры, по которому инкриминируются нарушение правил предоставления жилья, предоставление наркотиков и все необходимое для изготовления наркотика...

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru. E-mail: kbrpava@mail.ru